



Александр Бастрыкин принял участие в международной научно-практической конференции, посвященной проблемам противодействия коррупции



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Бастрыкин принял участие в международной научно-практической конференции по теме «Коррупция в сфере исследований и разработок: выявление причин, специфики и мер противодействия» во Всероссийском государственном университете юстиции (РПА Минюста России). В пленарном заседании также приняли участие представители судебной системы, видные ученые и профессора ведущих вузов страны.

Перед тем как перейти к теме выступления, Председатель СК России напомнил собравшимся о случившейся на днях трагедии – после продолжительной борьбы за жизнь скончался Ваня Крапивин. Александр Бастрыкин отметил, что маленький герой посмертно награжден медалью СК России «Доблесть и отвага», а также ведомство внесет представление руководству страны



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

о награждении Вани посмертно государственной наградой. По инициативе Председателя СК России все присутствующие почтили память Вани минутой молчания.

Продолжая свое выступление по заявленной теме конференции, Александр Бастрыкин подчеркнул, что «на сферу научного поиска и образования государством выделяются колоссальные средства, отмечалось Президентом РФ в своем выступлении, и совершенно очевидно для нас - правоохранителей, что тенденция к увеличению коррупционных проявлений связана с тем, что мы богатеем – экономика поднимается, увеличивается бюджет».

Председатель подчеркнул, что очевидным успехом последних лет является четкая, созданная совместными усилиями правовая база для противодействия коррупции, в числе которой Национальная стратегия противодействия коррупции, Стратегия национальной безопасности Российской Федерации, Стратегии экономической безопасности Российской Федерации на период до 2030 года, утвержденные указами Президента РФ, также это и Концепция общественной безопасности и другое.

«Борьба с коррупцией набрала серьезные обороты», - констатировал глава СК России, озвучив статистические данные, отражающие работу ведомства в этом направлении. Так, с 2011 года Следственный комитет России накопил значительный опыт расследования коррупционных преступлений, и за это время направлено в суд более 71 тыс. уголовных дел, в том числе 453 - в отношении организованных групп и преступных сообществ коррупционного характера. «Обращу внимание, коррупционная тенденция энергично развивается, и она переходит не только в отношении двух субъектов, в этой сфере появляются преступные организации и сообщества», - подчеркнул глава ведомства, приведя в пример уголовное дело в отношении Вячеслава Гайзера.

Александр Бастрыкин также отметил, что за указанный период с передачей в суд ведомством завершено более 11,6 тыс. уголовных дел о коррупции, связанных с мошенничеством, почти 25 тыс. – с дачей взятки, порядка 12 тыс. – с получением взятки, 3,5 тыс. - со злоупотреблением должностными полномочиями, почти 3 тыс. – со служебным подлогом, почти по 2,5 тыс. – с превышением должностных полномочий и с коммерческим подкупом. По уголовным делам о коррупции следователями привлечено в качестве обвиняемых порядка 78 тыс. человек, которые совершили в совокупности 166 тыс. таких преступлений. Анализируя наработанный опыт, Председатель СК России обратил внимание на необходимость воспитания новой психологии чиновников.

Кроме того, Александр Бастрыкин назвал сферы, где чаще всего встречаются преступления анализируемой категории: правоприменительная деятельность - более 55 тыс. преступлений; наука и образование - свыше 27 тыс.; социальное обеспечение и здравоохранение - более 19 тыс.; финансовая деятельность – около 11 тыс.



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

«По данным СК России, с 2011 года ущерб от коррупционных преступлений составил более 123 млрд рублей», - обозначил Председатель СК России, подчеркнув, что ведомством проводится политика наложения ареста на имущество обвиняемых, и ведомство выступает за полную конфискацию в счет последующего обеспечения имущественного ущерба.

Озвучив некоторые наиболее распространенные схемы хищения при выполнении научно-исследовательских и учебных заданий, глава ведомства, исходя из следственной практики, привел возможные меры по усилению контроля со стороны государства и соответствующих органов в борьбе с коррупцией в сфере научных разработок и образования. Среди них - оценка уровня необходимой квалификации исполнителей – научных работников, занимающихся научно-технической деятельностью, актуальности научных исследований и практической значимости результатов исследований и другие.

Завершив доклад, Александр Бастрыкин поблагодарил организаторов конференции за возможность выступить и ответил на вопросы аудитории, связанные с деятельностью ведомства в заданном направлении.

В ходе конференции участники обсудили вопросы квалификации коррупционных преступлений, международный опыт взаимодействия государства и общества, проблемные аспекты формирования антикоррупционного правосознания, а также пути совершенствования законодательства в борьбе с коррупцией.

Изображения





Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

07 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1279142>